
Ικαρία, 26 Νοεμβρίου  2013 

Τοποθέτηση για  το νέο επεισόδιο του «σήριαλ»                                       

της «Μεταφοράς των μαθητών»   

Κύριε Δήμαρχε / Κύριε  πρόεδρε.  Κυρίες & κύριοι συνάδελφοι του Δ.Σ 

       Σε μια χρονική στιγμή που η κρίση μας χτυπάει από όλες τις μεριές, αφού 

καταργούν κάθε μας δικαίωμα, ζούμε στην πράξη καθημερινά το «νέο 

σχολείο», μαθαίνουμε πως εννοούν την «Δωρεάν  παιδεία». 

      Την αδιαφορία της, για το τι θα απογίνουν τα προνήπια που μεταφέρονται 

στα νηπιαγωγεία από άλλες περιοχές στις οποίες μένουν, δείχνει για άλλη 

μία φορά η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Σάμου, αφού με 

προφορική εντολή (για μια ακόμα φορά) ενημέρωσε τους οδηγούς να 

σταματήσουν να τα μεταφέρουν.  Αυτό είναι ένα από τα προβλήματα που 

δημιουργούνται ως συνέπεια των συγχωνεύσεων των νηπιαγωγείων.  Λόγω 

του «κόστους» των μεταφορών προνήπια διώχνονται ακόμη και από 

νηπιαγωγεία που έχουν θέσεις. Το επιχείρημα που χρησιμοποιήθηκε ήταν 

ότι δεν είναι υποχρεωτική η φοίτηση των παιδιών που είναι κάτω των 5 ετών. 

Αυτή η κατάσταση δείχνει πως η περίφημη 2χρονη προσχολική αγωγή 

στο 21ο αιώνα παραμένει όνειρο θερινής νυκτός   για την χώρα μας! 

      Για εμάς είναι καθαρό ότι η μόνη ουσιαστική λύση στο πρόβλημα της 

μεταφοράς των μαθητών είναι η δημιουργία  ενιαίου κρατικού φορέα για  

Αποκλειστικά  Δημόσιο,  Δωρεάν   και   ασφαλές  σύστημα  μεταφοράς  στα  σχολεία  

τους  με  κατάλληλα διαμορφωμένα  και  ασφαλή  μέσα  μετακίνησης, εξειδικευμένους  

μόνιμους  οδηγούς  και  συνοδούς  και απ’ ευθείας  κρατική  χρηματοδότηση.      

       Ωστόσο αυτή την στιγμή πρέπει άμεσα ο δήμος Ικαρίας να κινηθεί στην 

κατεύθυνση  υλοποίησης των παρακάτω στόχων : 

1.   Να  μην  υπάρξει  ούτε ένα παιδί που θα χάσει έστω  και  μια  μέρα  φοίτησης  στο  σχολείο  

από  τα «εμπόδια»  στη  μετακίνησή  του . 

2.   Να συνεχιστεί δωρεάν η μεταφορά όλων των προνηπίων στα νηπιαγωγεία 

της Ικαρίας να μη μην επιβαρυνθούν οικονομικά οι γονείς.  

        

 Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, λαμβάνοντας  υπ οψιν  της μέχρι σήμερα 

εξελίξεις προτείνουμε στο Δ.Σ να εγκρίνουμε το παρακάτω ψήφισμα ως  

θέση του Δήμου Ικαρίας απέναντι στον συνεχιζόμενο εμπαιγμό της 

εκπαιδευτικής  κοινότητας του νησιού μας:  

 



Το δημοτικό συμβούλιο Ικαρίας : 

 Καταγγέλλει την εφαρμοζόμενη πολιτική της συγκυβέρνησης                     

(ΝΔ-ΠΑΣΟΚ), που υπακούοντας τυφλά τις τροϊκανές εντολές,                      

με απάνθρωπο τρόπο υποβαθμίζει διαρκώς και καταργεί ότι υπήρχε 

από το κοινωνικό κράτος και δικαιώματα και ιδιαίτερα το κοινωνικό 

αγαθό της δημόσιας και δωρεάν παιδείας. 

 Συμπαρίσταται απόλυτα στους μαθητές και στους γονείς τους 

διεκδικώντας μαζί τους ασφαλή, δωρεάν και άνετη μεταφορά των 

μαθητών από και προς τους σχολικούς προορισμούς.  

 Απαιτώντας την άμεση επίλυση του προβλήματος της μεταφοράς των 

μαθητών, καλεί την κυβέρνηση  να τροποποιήσει  της μέχρι σήμερα 

κατευθύνσεις που έχουν δοθεί καταβάλλοντας όλα τα οφειλόμενα 

ποσά στους μεταφορείς, ανακαλώντας  της μειώσεις στις συμβάσεις, 

καταργώντας το όριο των χιλιομετρικών αποστάσεων, αυξάνοντας 

στα πραγματικά επίπεδα την τιμή υπολογισμού της χιλιομετρικής 

αποζημίωσης . 

   Για την Λαϊκή Συσπείρωση  Ικαρίας 

Νικόλαος    Λαρδάς 

 


